

■奥巴马游说国会前景堪忧 ■普京称不经安理会属侵略  
■专家称如果开战规模不会大 ■叙政府有限反击谨慎应对

## 美国“动”叙利亚还有多远？

### 核心提示

随着9日美国国会就对叙动武投票日的临近,叙利亚局势越来越紧张,也带动了背后两个大国成为舆论焦点。

一方面,美国总统奥巴马磨破了嘴皮子,积极游说国会通过对叙动武决议草案;另一方面俄罗斯总统普京以退为进,称对叙动武不是不可以,但有两个条件:既需要坐实叙政府使用化武的证据,也需要联合国安理会授权。

专家表示,如果这两个条件成立,美国对叙动武势在必行,而叙总统巴沙尔的反击将十分有限。

### 奥巴马·磨嘴皮子

### 国会通过前景不乐观 奥巴马称将游说普京

当地时间3日晚,美国参议院外交关系委员会起草了一份决议草案,授权奥巴马对叙利亚动武,但规定期限不得超过90天,并禁止向叙利亚派遣地面部队。参议院外交关系委员会最终以10票赞成、7票反对的投票结果通过了该议案。

外媒分析称,投票结果显示,参议院内部在叙利亚问题上意见分歧严重。

在通过外交关系委员会投票后,参议院全院有望在下星期就此展开辩论与投票。外交关系委员会主席梅嫩德斯承认,鉴于当前动武决议案的阻力较大,全院投票可能需要60张赞成票才能确保过关。要拿到动武授权,奥巴马必须说服参众两院都支持决议案。媒体普遍认为,动武决议案在众议院的阻力比在参议院要大。

不过,奥巴马却表示,如果最后国会说“不”,他依然有权下令对叙利亚动武:“作为三军统帅,我始终保留并担负着保卫美国国家安全的权力和责任。征求国会意见,因为我相信国会的支持很重要。”

奥巴马还称,他将继续游说俄罗斯总统普京改变立场,支持采取军事行动。

### 普京·以退为进

### 如有证据或支持对叙动武 不经安理会动武属侵略

据俄罗斯媒体报道,俄总统普京表示,在证实巴沙尔政权确实发

动了化武攻击和得到联合国安理会授权这两个前提下,不排除同意外界对叙利亚发起军事干预的可能性。普京这番表态看似妥协,实则是以退为进,柔中带刚。

普京表示,如果叙利亚曾使用过化学武器,而且是由该国当局使用,那么,这些证据应提交联合国安理会并具有充足的依据。他说:“就是在美国,也有专家认为那些证据不具有说服力,并且不排除反对派采取了预先安排的栽赃行为。”

普京还表示,美国国务卿克里在国会听证会上撒了谎。他称:“事实上,叙利亚反对派中有一支叫做‘救国阵线’的主要战斗部队,是基地组织的分支,克里是知道的。”一名俄罗斯专家的报告指出,叙利亚反对派于今年3月在叙利亚城市阿勒颇也使用了化学武器。

普京警告说,依据国际法,只有安理会有权批准对一个主权国家动用武力,其他任何为一个主权国家动用武力辩护的借口和手段都不会得到认可,其动武行为只能被解读为“侵略”。

### 专家解读

### 美国打击叙利亚 势在必行了吗？

中国传媒大学国际关系教授杨勉表示,普京的两个条件之一,是联合国安理会授权对叙动武。安理会有15个理事国组成,而只有五个常任理事国拥有一票否决权。因此,即便其他10个非常任理事国都同意对叙动武授权,五个常任理事国中只要有一个投了反对票,那么对叙动武的议案就不会通过。

如果普京所提的第二个条件也成立,即有确凿的证据,联合国安理会中美、英、法支持对叙利亚动武,俄罗斯和中国方面估计也不会反对。

叙利亚会有“还手之力”吗？

杨勉指出,目前看来如果美国对叙动武“时间有限,打击有限”。如果美国仅是单方面小规模空袭,叙利亚方面的做法很可能是“熬过去”,并利用舆论宣传“美国又来侵略阿拉伯国家”,博取同情,并保留自己对反对派的战场优势,从而进一步清剿反对派。

如果美国采取大规模的空袭,造成大量人员伤亡,而且以色列、土耳其、约旦等国参战,那么从其政府的表态上看,叙利亚想必会发动一些反击行动,包括向以色列、土耳其等国发射火箭弹等。杨勉表示,如果这样,可能会将战火扩大至整个中东地区,叙利亚政府也需谨慎应对。不过,目前看来,长期的大规模的战争可能性不大。



当地时间9月1日,巴基斯坦奎塔,民众举行示威,抗议美国军事干预叙利亚。

### 最新动态

### 美众院外委会就对叙动武举行听证会

美国国会众议院外交关系委员会4日就对叙动武举行听证会。国防部长哈格尔在听证会上说,美军开展的军事打击将大大削弱叙利亚政府的军事能力。国务卿克里则说,美方正在为军事行动争取国际支持,并取得了

一些进展。

哈格尔说,总统奥巴马在对军方布置打击安排时亲口表示,针对叙利亚的军事行动不会是“针刺”,而将是一次“重大打击”,将大大削弱巴沙尔政权的军事能力。如果美国不开展军事

行动,巴沙尔政权再次使用化学武器的可能性“非常高”。

听证会上,克里告诉议员们,美方正在为军事行动争取国际支持,并已同上百个国家联系过。他说,自己将于7日前往伊朗首都德黑兰参加欧盟外长会议,继续争取欧洲国家支持。克里称,一些中东地区盟国已经表示将参与美方的军事行动,但他没有说明都有哪些国家。

声音,而不是挑衅的行为。”

梅克达德还说:“我们热爱美国人民,数百万美国人民有阿拉伯血统。我们不愿与美国开战。如果一旦开战,任何人都无法控制将要发生的一切。”他说,任何针对叙利亚的进攻都将导致整个地区的混乱。

他提醒说,如果发现当地大量动物死亡、树木干枯等迹象,应提高警惕,这可能说明有毒气体在蔓延。

因担心美国打击叙利亚会导致叙利亚对美国盟友以色列的报复,巴以地区防毒面具和防化服畅销。

据了解,目前一个质量较好的防毒面具在零售价约为170美元(约合1000元人民币),防化服则要230美元(约合1400元人民币)。

### 叙称如以土等国参与打击将遭回击

叙利亚副外长梅克达德4日说,如果以色列、土耳其和约旦参与对叙军事打击,叙利亚将予以回击。

叙利亚通讯社当天援引梅克达德接受美国《华尔街日报》采访的内容说:“我们希望美国的议员们是明智的,听取正义的

### 巴勒斯坦人自制防毒面具

当美国对叙利亚战鼓隆隆,以色列政府向部分民众免费发放了防毒面具,而与以色列一“墙”之隔的巴勒斯坦人则向巴安全部队学习自制防毒面具。

化服,所利用物品包括塑料瓶、无色塑料袋、苏打、碳粉、海绵、布袋等。

与此同时,苏莱曼告诫说,人们不必对可能的化武战争过分惊慌。化学武器对人体的危害程度与具体地理位置和风向有关。他说,巴勒斯坦地区多树和山,危害会相对较小。

(本报综合新华社、法制晚报消息)

普京称斯诺登在港就已同俄方联系,并表示

## 我不会与他一起战斗 让他自己战斗

据新加坡消息 俄罗斯总统普京9月4日对媒体透露有关斯诺登事件的诸多内幕,如他在香港时就已同俄方联系。普京否认因斯诺登事件与奥巴马交恶,并赞扬奥巴马为人直率。

普京承认,由于俄罗斯在斯诺登问题上的立场,让美国政府有些愤怒,不过这也沒有办法。“我认为,最好不要激怒,而应该共同忍耐,并寻求解决方案。”

普京还透露,斯诺登在香港的时候,就已经和俄方联系。

“我现在告诉你们我从未谈

过的。斯诺登首先出现在了香港,与我们的外交代表们举行了会面。他们向我汇报,有一名情报机构职员,他在争取人权和传播信息的自由。”

普京说,他知道此事后,给斯诺登提出条件:“如果他想留在我们这里,那么必须停止一切破坏俄美关系的行动。”但斯诺登说,“不,我是为人权而奋斗的战士,我希望你们和我一起战斗”。而普京给他的答复是,“我们不会与他一起战斗,让他自己战斗”。

美性奴案犯被判1000年,狱中自杀,其亲戚称

## 他若活着,受害人不会平静

据法制晚报消息 美国性奴案主犯,52岁男子阿里埃勒·卡斯特罗3日在狱中自杀身亡。警方表示,狱警在查房时,发现阿里埃勒已经上吊身亡。

在被捕入狱前,阿里埃勒曾绑架三名女子,在长达10年的禁锢期内,这三名女子被关在阿里埃勒的住处沦为“性奴”。他上月初被判终身监禁,加1000年刑期,不准假释。而阿里埃勒死亡时仅

仅服刑了33天。

美联社的报道称,鉴于阿里埃勒所犯罪行的恶劣程度,监狱对阿里埃勒实施每30分钟检查一次的“保护性监禁”。目前警方已经采取调查,为何阿里埃勒能在狱警的眼皮下自杀身亡。

阿里埃勒的亲戚玛利亚说:“也许这是最好的结局。我觉得,如果阿里埃勒活着,受害女孩不会得到平静。”

这才是应有态度

## 法德总统携手凭吊 二战时遭纳粹屠杀村庄

与幸存者一同参观废墟和遇难者墓地

据新华社巴黎9月4日电(记者 应强)正在法国进行国事访问的德国总统高克4日前往位于法国中部的奥拉杜尔村,与法国总统奥朗德一同凭吊这座二战期间遭纳粹屠杀的村庄。

高克是首位访问奥拉杜尔村的德国领导人。他表示:“今天的奥拉杜尔已不同于过去,但那段痛苦的记忆一直留存着。”“作为德国总统,我能体会法国人的感受,我以德国人的名义,将永世铭记这一切。”

奥朗德则表示:“高克总统访问奥拉杜尔村意义非凡,代表德国能够正视纳粹的野蛮行径。法德承诺,将来不再发生同类事件,且不管远近将共同捍卫人道与人权。此次访问让我们再一次认知过去,并勇敢地面对未来。”

奥朗德说,法德两国在二战后经过历届领导人的努力形成和解,推动欧洲一体化建设,为欧洲带来了长久的和平。两国有信心继续努力,促进友好关系。

两国总统还与当年经历过奥拉杜尔村屠杀事件的幸存者会面,并与88岁幸存者罗伯特·埃布拉一同参观了废墟和遇难者墓地。



法国总统奥朗德(左)、德国总统高克(中)与屠杀事件幸存者拥抱在一起。

1944年6月10日,德军在前往法国诺曼底途中,屠杀了奥拉杜尔村的村民和难民共642人,其中包括205名儿童。战后,法国完整保留了纳粹屠杀后烧毁的村庄废墟,把妇女儿童被烧死于其中的村中教堂辟为纪念馆。法国经典电影《老枪》就是以此一屠村事件为背景拍摄的。

奥拉杜尔之行,是纪念《法

德合作条约》签署50周年活动的一部分。1963年1月,时任法国总统戴高乐和联邦德国总理阿登纳签署《法德合作条约》(又称《爱丽舍宫条约》),条约强制性地规定两国领导人定期磋商机制,宣告两国由仇视对抗走向和解合作。为纪念该条约签署50周年,两国将2012—2013年度定为“法德年”。

## 小小胶囊会照相 胃肠检查它在行

市爱民医院胶囊内镜无创无痛检查受欢迎

本报讯 (淇河晨报记者 范丽丽)“这胶囊内镜真是好,做胃肠检查一点痛苦都没有,也不影响工作和生活,简单方便又神奇,真是太好了,终于知道困扰我多年的毛病是咋回事儿了。”近日,总是胃部不适的白女士来到市爱民医院胃肠科做了胶囊内镜检查。

据爱民医院胃肠科大夫唐爱玲介绍,胃肠疾病是老年人最常见的疾病,肚子痛、胃痛、腹胀、胃胀……很多人习惯了这样的疾病表现,已经麻木了,不能足够重视,每次难受了都是简单吃几片药,或者挺挺就过去了。这是严重的误区,给消化系统恶性肿瘤提供了发展机会。唐大夫提醒,如若出现胃肠不适,应及时就医,弄清病因,彻底治疗。

今年62岁的白女士,患有胃病多年,吃了好多药,病情一直时好时坏。白女士听说爱民医院有一种“胶囊”会照相,患者口服后在毫无感觉的情况下它就对胃肠进行了拍照,并把图像以无线的形式传到传感器上,然后成为医生诊治胃肠疾病的依据。它拍完照片后会随大便排出体外,对人体无任何伤害。

近日,白女士见证了胶囊内镜的神奇,胶囊内镜检查结果发现白女士患有胆汁反流性胃炎和胃黏膜糜烂。唐爱玲根据白女士的病

情为她治疗,病情很快好转。

白女士很好奇,这种会照相的“胶囊”究竟是何物?唐爱玲告诉她,这种“胶囊”全名叫OMOM胶囊内镜,它的内部有微型彩色照相机、电池、光源、影像采集系统及发送器。受检者将“小胶囊”吞入肚后,它就可以借助消化道蠕动沿着消化道下行,它一边前进一边拍下沿途的“风景”,每秒可拍摄两张照片。如果遇到有异常的地方可以通过调节多拍几张,整个“行程”需要8-9个小时,可拍出五六万张彩色照片。做这项检查时患者可自由走动,结束后医生取下患者身上的传感器和记录仪,再从记录仪中下载照片进行处理和观看,精准找到有病变的地方,对症治疗。OMOM胶囊内镜通常在吞服1-3天后排出体外。

“传统胃镜、肠镜检查难免会造成消化道内的黏膜损伤或轻微水肿,给患者带来痛苦。而OMOM胶囊内镜检查完全无创无痛。”唐爱玲说,OMOM胶囊内镜为胃肠道疾病的检查提供了新的方法,尤其是它对小肠的检查具有其他检查无可比拟的优势。胶囊内镜让小肠疾病诊治不再有“盲区”,填补了小肠可视性检查的空白。

温馨提示,如若您有关于胃肠疾病和胶囊内镜的问题,请拨打爱民医院健康热线3326120进行咨询。

## 老人深夜出走 医护助其家属领回

市人民医院用爱心赢得患者信任

本报讯 “太感谢你们了,我们找了我爸一夜,他有点糊涂了,真不好意思,给你们添麻烦了。”8月26日,患者郭某的家人紧紧握着市人民医院总院部急诊科护士的手,激动地说。

原来,当日凌晨2时,市人民医院总院部急诊科接到120急救指挥中心出诊电话,有位老人跪在淇滨区淇河路西段某处不停地磕头,头部已经受伤。医护人员第一时间赶到现场。经检查,老人头顶有多处头皮撕裂伤,医护人员将老人带回医院包扎治疗。处理完伤口后,不论医护人员怎么询问,这位老大爷一句话也不说。联系不到患者家属,为防止老人出现意外,急诊科的护士们时刻守护在他身边。

凌晨4时,老人坚决要离开医院,医护人员一面拦住老大爷继续询问情况,一面拨打110报警。

最终在医护人员的耐心安抚下,老人的情绪平静了下来,还说出自己的名字和住址,但当问及家人联系方式时,老人再次陷入沉默。

凌晨6时,老人看起来十分疲惫,但却固执地不肯入睡,护士给老人端来了热水,但老人不喝也不说话。

凌晨7时,民警赶到医院询问情况,老人仍旧一言不发,护士们把了解到的信息告诉民警。民警经过努力,终于联系上老人的家属,他们急忙赶到医院,出现了开头的一幕。

鹤壁市人民医院作为窗口服务单位,以病人中心,不仅仅在及时恰当诊疗上下功夫,更多的还用心做好对患者无微不至的关怀。急诊科是“窗口”的“窗口”,自然也将这份真诚关怀传递给每一位需要救助的人。

(郭骥 王燕)

市中医院保卫科帮忙

## 30分钟找回走失男孩

本报讯 2013年9月2日上午,一位到市中医院就诊的患者焦急地到医院保卫科报案,大约9时10分,她4岁的儿子在医院走失。

保卫科李玉和科长问明情况后,积极行动,组织院内在岗的保卫人员,立即封闭医院所有出入

口,进行检查,并派专人调取监控录像。经过30分钟紧张有序的巡查、盘问,终于将走失的男孩找到,并将孩子交给他的母亲。

孩子的母亲流着泪,激动地说:“感谢医院保卫科!在这这么短时间里就帮我找到了孩子。”

(纪文涛)

“我与传染病医院”征文作品选登

## 白衣天使礼赞

□徐爱民

艾滋、结核、手足口病、甲型H1N1流感  
听到这些名字都令人胆颤  
鹤壁市传染病医院的白衣天使却常年与它们为伴  
手持治病救人的宝剑  
孜孜不倦地把病魔驱赶  
这里是患者温暖的家园  
挂号费免  
理发费免  
剪指甲、洗脚都不要钱  
课堂、厨房为患者提供方便  
这里是和谐医患关系的典范  
德化于心如春雨绵绵  
外化于行若春风拂面  
《健康家园》把医生与患者的心桥搭建  
心与心拉近了彼此坦诚相见  
你望——  
优美的环境仿佛置身于公园

你闻——  
《天使之歌》响彻云端  
你问——  
好评如潮美誉不断  
你切——  
“仁爱、博精、尽职、至善”的院训绝非空言  
一边搞医疗一边搞科研  
一手抓治病一手抓预防  
传染病的来袭就像一场短兵相接的鏖战  
没有退缩的抱怨  
只有冲锋的矫健  
捷报接二连三  
荣誉耀眼奖杯璀璨  
群众满意的目标始终不变  
诗意浓重诗情豪迈  
将不尽对白衣天使的礼赞  
“团结、求实、敬业、创新”的医院精神犹如旗帜一面  
高举旗帜去战胜病魔  
守护百姓健康的那片天

庆祝市传染病医院建院十周年